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 ي الثانياس( الفصل الدرعشر علمي بنك أسئلة الصف )الحادي 2

 مادة الكيمياء    
 السؤال الأول : اكتب الاسم أو المصطلح العلمي لكل من العبارات التالية  

 )....................(                                                                 تتفاعلات يتم فيها تبادل الأيون  -1
 )....................(              ونت ويحدث لها نقص في أعداد التأكسد  الكت كتسب عملية تتم لكل مادة ت -2
 )....................(                                  مادة تكتسب الإلكتونت ويحدث لها نقص في  عدد لتأكسد  -3
 )....................(                       عملية تتم لكل مادة تفقد الكتونت ويحدث لها زيادة في أعداد التأكسد   -4
 )....................(                                        مادة تفقد الكتونت ويحدث لها زيادة في عدد التأكسد  -5
 ...( ..........).......                                                             المادة التي يحدث لها عملية أكسدة   -6
 )....................(       عدد الشحنات السالبة أو الموجبة التي تظهر على ذرة عنصر في مركب أيوني أو تساهمي  -7
 )....................(                 أنظمة أو أجهزة تقوم بتحويل الطاقة الكهربائية إلى طاقة كيميائية أو العكس  -8
 )....................(                               تونت أى ميلها للاختزالكللإلادة الطاقة المصاحبة لاكتساب الم -9

 )....................(             خلايا تنتج طاقة كهربائية من خلال تفاعلات كيميائية الأكسدة والاختزال تلقائي   -10
  25Cºعند    1Mات الشريحة تركيزه  بمرك  لأحد  وعاء يحتوي على شريحة من فلز مغمورة جزئياً في محلول الكتوليتي -11

 )....................(                                                                                          a101 P وضغط 
 ....( . .........)......                      القطب الذي تحدث عنده عملية الأكسدة في الخلايا الإلكتوكيميائية   -12
 )....................(                                                               القطب السالب في الخلية الجلفانية  -13
 ..........( ).........    بها الرمز الذي يعبر بإيجاز عن الخلية الجلفانية حيث يدل على تركيبها و التفاعلات الحادثة  -14

                                                                                                                                                                                    
تلقائي -15 تفاعل أكسدة واختزال بشكل  نتيجة حدوث  الكيميائية إلى طاقة كهربية  الطاقة  فيها    غير وهي    خلايا تحول 

 )....................(                                                                                                  قابلة للشحن
قابلة   -16 وهي  تلقائي   بشكل  واختزال  أكسدة  تفاعل  حدوث  نتيجة  إلى كهربية  الكيميائية  الطاقة  فيها  تحول  خلايا 

                                                                                                   )....................(                                                                                                      للشحن  
 )....................(                                            جهد اختزال المادة بالنسبة لقطب الهيدروجين القياسي  -17
اسية مقارنة بنصف خلية الهيدروجين القياسية  قيلالها  اختزاترتيب أنصاف الخلايا المختلفة ترتيب تصاعدي تبعاً لجهود   -18

                                                                                                       )....................( 
 .............( ).......                          اللافلز الذي يستطيع أن يحل محل جميع الهالوجينات في محاليل مركباتها  -19
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 ( أمام أنسب تكملة لكل جملة مما يلي  √السؤال الثاني : ضع علامة )

 أحد التغيرات  التالية تمثل عملية اختزال   -1
 2 -

3SO  →  2 -
4SO                 3O2Mn    →    2+Mn 

 3NO  →NO               -2
7O2Cr  →  

2-
4CrO 

    2Cl  + Br +2 في التفاعل التالي   -2
+Na2  → 2+ Cl  -r+ 2B 

+2Na   : يكون  العامل المؤكسد هو 
 +Na            -Br             -Cl          2Cl 
 يساوي    6O12H6Cعدد التأكسد للكربون في المركب  -3
    صفر   +2       +4            -2   

 جين  و ر لهيدسيد ايكون فوق أك  2O + O2H2  →     2O22H           في التفاعل  -4
 مل مؤكسد     عا      عامل مؤكسد ومختزل 

      عامل مختزل فقط      لا عامل مؤكسد ولا عامل مختزل 
 ( هو    2-كبريت يساوي )المركب الذي يكون فيه عدد التأكسد لل -5
 4SO2H         ZnS          2SO                 4O2S2H 
  2Cl يكو ن   2O   + Cl2+    2H   2MnCl     →  Cl   +    4H  2MnO   في التفاعل التالي :   -6

 تكون نتيجة  
        أكسدة        اختزال         ترسيب                  تفكك 

    في نصف تفاعل الأكسدة التالي :  -7
   -2

4MnO    →    2+Mn   فإن الزيادة في عدد تأكسد المنجنيز تساوي 
     4           5           2         7   

   1-لليود في أحد المركبات  التالية لا يساوي   د التأكسددع -8
  HI                                 3NaIO                  AgI                           2CuI    
 يكون نتج عملية الاختزال   2O   + 3I2NO    + 4H2   →    36HI + 2HNO في التفاعل التالي:   -9
 2I           O2H          NO        3HNO 

 الهالوجين الذي يكون عدد تأكسده سالب في مركباته الأكسجين  -10
   اليود              البروم      الكلور        الفلور 
 تعتبر كل من الخلايا الجافة من   -11
    الخلايا الجلفانية      الخلايا الأولية       الخلايا الإليكتوليتية قودو ليا اخلا   
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  الخلية الجلفانية هو القطب  الأنود في -12
     السالب وتحدث أكسدة          الموجب  وتحدث أكسدة 
     السالب ويحدث اختزال        ث اختزال الموجب ويحد 
 أثناء عمل الخلية الجلفانية ومن خلال الجسر الملحي   -13
    تهاجر الإلكتونت من الآنود إلى الكاثود   لكاثود لكي تعادل محلوله  نت نحو او لكت لإجر اتها 
   تهاجر الكاتيونت نحو الآنود لكي تعادل محلوله   تهاجر الإلكتونت من الكاثود إلى الأنود 
 (  يمثل خلية جلفانية فإن     CU/4CuSO//4Fe/FeSOالرمز الاصطلاحي )  -14
 لوله  قطب النحاس تقل كتلته ويزداد تركيز كاتيونت النحاس في مح    سالب   قطب النحاس 
   قطب الحديد هو الأنود وقطب النحاس هو الكاثود 
   تسري الإلكتونت خلال الدائرة  الخارجية من قطب النحاس إلى قطب الحديد 
 عند تفريغ المركم الرصاصي  -15
   يزداد تركيز حمض الكبريتيك في المحلول        2 يتكونCO عند الكاثود وكبريتات الرصاص  II  نود  لآا ندع 
   يتسب كبريتات الرصاصII      عند الأنود و الكاثود لكاثود  الآنود و ا يتسب ثاني أكسيد الرصاص عند 
 ة إذا كان الأنود من  جهد اختزال الكاثود في الخلية الفولتية يساوي قراءة فولتميت الخلي -16
   قطب الأكسجين القياسي  قطب الذهب القياسي يقياسين القطب الهيدروج         قطب الفلور القياسي 
 ل المؤكسدة من الأنواع  التالية ) جهد الاختزال بين القوسين (  أفضل العوام  -17

  2+Cu      +  (0.34      )فولت     +aN      (-  2.71     )فولت 
  3+Al     (-   1.67     )فولت   2+Fe    (-  0.41    )فولت 

الثالث :ضع علامة )√ أماالسؤال  ال(  أمامبعم   )×( الصحيحة وعلامة  ال  ارة  من العبارة  لكل  غير صحيحة 

 العبارات التالية : 

 (      )                                                                   1عدد تأكسد الهيدروجين في جميع مركباته +  -1
 (      )                                      CL 5PCl →  5PCl +2   المعادلة التالية تعبر عن تفاعل أكسدة  -2
 (      )                                               2يساوي  +  6SiF2Naكسد السيليكون في المركب  عدد تأ -3
 (      )                       يكون العامل المختزل هو الكلور  HCl  + S 2  →   2+ Cl  S2Hفي التفاعل  -4
 (      )     1-يساوي  2KOسيوم لتكوين  عنصر البوتا تحاده معأكسد للأكسجين عند اتلدد افي ع مقدار التغير  -5
 (      )                                                       جميع الخلايا الإلكتوكيميائية تحتاج إلى تيار كهربي لتعمل  -6
 (      )                                       ي ساالقيوجين تقاس جهود الاختزال لجميع الأنواع بالنسبة لقطب الهيدر  -7
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 (      )                                                                      zn/zn+2الرمز الاصطلاحي لنصف خلية الخارصين القياسية هو  -8
 (      )                                                    القطب الذي يتآكل في الخلية الجلفانية هو القطب  الموجب   -9

 (      )                          الجسر الملحي في الخلية الجلفانية على نقل الإلكتونت من الآنود إلى الكاثود يعمل  -10
 (         )                                                               يحدث الاختزال في الخلايا الجلفانية عند الكاثود  -11
 (      )                                            محاليلها المائية تيونتها في الفلزات باختزال كا على جميع للحصو كن ايم -12
 (      )                                                                                   امل المختزلةالليثيوم أقوى العو  -13
 (      )                                                  دي المواد يتفاعل كعامل مؤكسق مع بالاته الفلور في جميع تفاع -14
 (      )                                    ت عنده د بالسالب بسبب تولد الإلكتونفي الخلية الجلفانية يوصف الآنو  -15
 (      )                                                                     تسمى الخلايا المنتجة للطاقة بالخلايا الفولتية   -16

 السؤال الرابع : أكمل العبارات التالية بما يناسبها علميا  

 يساوي  ........................   SO4O)2[ Cu(H[4عدد تأكسد النحاس في المركب  -1
2SO  →   -2 في نصف التفاعل  -2

4SO  يحتاج لاتمامه إلى عامل ........................ 
 يعتبر خامس أكسيد النيتوجين عامل  ........................    3NH  →   5O2N  في التغير التالي :  -3
 ......... . ........يمثل عاملية  ..............  6H2C إلى   4H2C ول تح  -4
 .. ...... .يساوي   ................ 4H3C عدد تأكسد الكربون في المركب  -5
 ...... ..... ....... تنتج الطاقة تسمى  ........ وكيميائية و التيلكت الإ يالاالخ -6
 ........ يساوى  ................ 2O2Kعدد تأكسد الأكسجين في المركب  -7
 جهد الاختزال يعبر عن ميل الأنواع  ........................الكتونت  -8
 ...................لات  .....د حام ك وجو من شروط تولد تيار كهربي وجود فرق جهد وكذل -9

 رة كهربية  ........................ تبر دائ نصف الخلية الجلفانية يع -10
 القطب الذي تقل كتلته  هو ............    Ag   +(1M)//Ag2+Cu/Cu(1M)ا في الخلية التي رمزه -11
 ... تهاج الكاتيونت من خلال الجسر الملحي نحو  ..................... -12
 ن  ................لإعادة الشح ة تكون  ........لفاني الجلايالخا -13
 الآنود يسمى  ........................ اختزال في الخلية الجلفانية الفرق بين جهد اختزال الكاثود وجهد  -14
 ...... .....................يائية  هو  .................. لإلكتوكيمسلة االسل أقوى العوامل المؤكسدة في  -15
 تسمى العمليات التي تستخدم الطاقة الكهربائية  لإحداث تغير كيميائي ....... ........................  -16
 ....... .....................بائي يعرف باسم  ..............ل الكهر تحليفيه عملية ال ز الذي تجري االجه -17
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 السؤال الخامس  :  أسئلة متنوعة : 

 سد للكبريت في كل من :  د التأكاحسب عد -1
- 4SO2H      ........................    = 
- S2H     ...............        = . ......... 
- 2SO     ....      =............ .. ........ 
 ين في كل مما يلي  الأكسج احسب عدد تأكسد  -2
- 2O            ........................     = 
- 2CO       ......    =........... ........ 
- CaO      .................    = . ....... 
 حدد نوع التفاعلات التالية إذا كان تفاعل أكسدة واختزال أم لا   -3
1-   2+ H  4ZnSO   →Zn   +   4SO2H 

 ....................... .................................................................................. .......... 
  2-O 2+ H  2+ CO  2CaCl →+ 2HCl    3CaCO 

...................................................................................................................... 
  4KMnOسيوم  مع برمنجانت البوتا  4O2C2Na عل أكسلات الصوديوم  تمثل تفاونة و  موز عادلة  التالية غيرالم -4

 CO +2    في الوسط الحمضي 
2+Mn →   

-2
4O2+ C  4MnO   

 المطلوب :  
 تحديد العامل المؤكسد و العامل المختزل  -1
 وزن المعادلة السابقة بطريقة أنصاف التفاعلات -2

 الإجابة :  
   المختزل لعاملد و اديد العامل المؤكستح -1

 ........................................... ........................................................................... 
.................................................................................................. .................... 

.. .................................................................................................................... 
.................................................................................................................. .... 
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 ي الثانياس( الفصل الدرعشر علمي بنك أسئلة الصف )الحادي 7

 وزن المعادلة  -2
 نصف  تفاعل الاختزال اعل الأكسدة تف نصف تطوالخا

   نصفي التفاعل 
   (   O,Hوزن الذرات غير ) 

   Oنزن ذرات 
   Hنزن ذرات 

   نزن الشحنات  
  نوحد الإلكتونت 

 
  بالجمع والاختصار 

 المعادلة  التالية غير الموزونة   -5
3

-+    BrO    
-Br    →     2Br 

 لوب :  المط
 و العامل المختزل منها   كسدلمؤ ا لعاملتحديد ا -1

 الحل 
 تحديد العامل المؤكسد و العامل المختزل   -1

  ...................................................................................................... ................ 
................................................................ .................................................... 

 
 زن نصف التفاعل  التالي بطريقة أنصاف التفاعل الجزيئية في الوسط الحمضي  -6

                                             -2 

-Cl       →  3ClO 

 الحل:  
...................................................................................................................... 

...................................................................................................................... 
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 نصف  تفاعل الاختزال الخطوات
  نكتب نصفي التفاعل

  (   O,Hالذرات غير ) ن وز 

  Oن ذرات نز 
  Hنزن ذرات 

  نزن الشحنات 
 
 
  ا يأتي تعليلا علميا صحيح لسؤال السادس : علل لما ا

 عند إلقاء قطعة من الخارصين في محلول حمض الهيدروكلوريك المخفف يحدث تفاعل ويتصاعد غاز الهيدروجين  1-
. .................................................................... ................................................  .

 في صناعة الحلي   الفضةهب و نستخدم الذ2-
  ......................................................................................................................

 مركباتها  يحل الفلور محل جميع الهالوجينات في محاليل   3-
 ...................................................................................................................... 

 الخلايا الإلكتوليتية تحتاج إلى طاقة لكي تعمل4-
.................................................................................................  .....................

 بة و الكاثود موجبة   سال انيةف الجل الخليةنود في إشارة الأ5-
  ......................................................................................................................

 دث تلقائياً  التفاعل التالي لا يمكن ان يح6-
 

+Fe   + 2H  →    2+ H     
2+Fe        ن ) علما بأv  0.44 =    Fe/+2

FeEº  ) 
...................................................................................................................... 

........................................................... ........................................................... 
.. ..... ............................................................................................................... 

...................................................................................................................... 
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 ل مسائ

 خلية جلفانية يرمز لها بالرمز الاصطلاحي  -1
(1M)/Cu2++ (1M)//Cu2Ni/Ni 

+ (  0.34( فولت و النحاس )  -0.23المطلوب : احسب جهد الخلية إذا علمت أن جهد الاختزال القياسي للنيكل )   
 فولت  
 الحل 

...................................................................................................................... 
...................................................................................................................... 

.......................................................................................... ............................ 
 

 خلية جلفانية يحدث فيها التفاعل الكلي  الذي تصفه المعادلة التالية :   -2
 (s)+ 3Ni   (aq)

+32Al →   (aq)
2++ 3Ni  (s)2Al 

 
   0.23-و     1.67 -( هو )    Ni/2+Ni( و النيكل )   Al/3+ALإذا كان جهد الاختزال  القياسي لكل من  الألومنيوم )  

 ( فولت  عل التتيب . أوجد:  
 الناتجة  عند  كل من نصفي الخلية و التفاعل  الكلي للخلية    التفاعلات -1

...................................................................................................................... 
...................................................................................................................... 

  ......................................................................................................................
 الرمز الاصطلاحي للخلية  

........................................................................  ..............................................
 جهد الخلية  

...................................................................................................................... 
..................................................................................................................... 
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 الهيدروكربونات الأليفاتية 
السؤال الأول :ضع علامة )√( أمام العبارات الصحيحة وعلامة )×( أمام العبارات الغير صحيحة لكل من 

 العبارات التالية  

 إحدى المركبات التالية  تعتبر من المركبات الهيدروكربونية   -1
□ 2CO               □  2NH3CH             □ 8H3C                □ OH2CH3CH 

 أحد المركبات التالية يعتبر من المركبات الهيدروكربونية  العضوية ) الأروماتية ( -2
□   12H6C            □   6H6C                   □    10H6C                □   6H3C       

 ة  لالصيغة العامة للألكانت مستقيمة السلس  -3
□   2nHnC          □  2n+2HnC           □  1-2nHnC       □  2-2nHnC   

 الفرد الخامس في سلسلة الألكانت المستقيمة يسمى   -4
 بيوتان          □    بنتان  □   هكسان     □   هبتان     □

 الصيغة التكيبية المكثفة للبروبان   -5

□    8H3C     □  3CH-2CH-3CH    □ 
H H H

H H H

H C C C H
  

  
− − − −    □   3CH – 2)2(CH3CH 

 مجموعة   7H3Cتسمى المجموعة  -6
 بروبان -1  □    البروبان   □     البيوتيل   □    البروبيل     □

المركب التالي   -7
3

3 3

CH

CH CH CH


−  يسمى وفقاً لنظام الأيوباك    −
 بروبيل ميثان   □                 نميثيل بروبا-2  □     بيوتان   □            بيوتان    –ميثيل   -1 □

 

 اكتب الاسم أو المصطلح العلمي لكل من العبارات التالية بما يناسبها علمياً  السؤال الثاني : 

          ( .......... ..)  المضادات الحيوية –النفط   –المواد التي تغير مادة الحياة على الأرض وهي المكون الأساسي للدهون  -1
 )......................(                    التي تحتوي على عنصر الكربون هتم بدراسة المركباتعلم الكيمياء الذي ي -2

   و غير مشبعةعة أمشب المركبات التي تتكون من الكربون و الهيدروجين وتتكون على شكل سلسلة مفتوحة أو مغلقة3-
                                                                                                      ).......................(                                             

الهالوجينا 4- مثل  أخرى  عناصر  و  الهيدروجين  و  الكربون  على  تحتوي                                                                                              النيتوجين   –الأكسجين    –ت  مركبات 
 )......................( 

 ( ....)..................                                        مركبات عضوية تحتوي على الكربون و الهيدروجين 5-
 ).......(سلوك الكيميائيالالمركبات التي تحتوي على حلقة البنزين وكذلك المشابهة لحلقة البنزين في الصيغة التكيبية و 6-
 



 

 

 مدرسة التميز النموذجية  2023-2024

 ي الثانياس( الفصل الدرعشر علمي بنك أسئلة الصف )الحادي 11

 )......................(                        الصيغة التي تعبر عن عدد ونوع ذرات المركب بأصغر رقم صحيح7-
 )......................(         نت جزيء المركب  مكو ثل تي تمالصيغة الواقعية أو الحقيقية للمركب ال8-
  لداخلة في تركيب المركب الكيميائيب وارتباط ذرات العناصر االصيغة التي تعبر عن ترتي9-

                                                                                                 .........(. ... .... ).....  
تر   -10 الداخلة في  العناصر  ترتيب وارتباط ذرات  التي تعبر عن  الكيميائية  تالصيغة  الكيميائي ولا  المركب  ظهر بعض كيب 

 )......................(                                                                           الروابط الموجودة ضمنياً 
   2n+2HnC وصيغتها  تية مفتوحة السلسلة جميع الروابط فيها أحاديةأليفاة بونيروكر مركبات هيدر-11

........( )............ 
وصيغته    -12 منه  الهيدروجين  نزع  بعد  الألكان  من  المتبقي                                2n+1HnCالجزء 

 )....................( 
                                                                                           مثيلين   2CHيزيد عن الذي يسبقه مجموعة  امة واحدة وكل مركب  غة ع صيمجموعة من المركبات العضوية تشتك في  -13

 )......................( 
 ...............( .... )الذرة أو المجموعة التي يمكن أن تحل محل ذرة هيدروجين في جزيء  الهيدروكربون  -14

م العبارة الغير صحيحة لكل من  ضع علامة )√( أمام العبارة الصحيحة و علامة )×( أمال الثالث : السؤا 

 العبارات التالية 
 )       (      المصدر الوحيد لجميع المركبات العضوية هو الكائنات الحية   -1
 (        )     العنصر الوحيد الأساسي للحياة على الأرض هو الكربون   -2
   )       (     الفحم الحجري مصدرين رئيسيين للمواد العضوية يعتبر النفط و  -3
   )       (               3SPجين ذرة الكربون في المركبات الهيدروكربونية المشبعة من النوع ته -4
   )       (                                                              7H3Cالصيغة الأولية للهكسان هي   -5
 )       (       تذوب المركبات الهيدروكربونية في الماء بسهولة   -6

ب الذي صيغته  المرك -7
3

3 2 3

CH

CH C CH CH


− −    )       (   بيوتان  –مثيل  -2هو    −

 )       (    جميع المركبات الهيدروكربونية المشبعة و الغير مشبعة تمتاز بتفاعل الاستبدال   -8
 )       (                                                          ن من البنتانلى في درجة الغليان أعالبيوتا -9
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2

3

3 2 3
CH

CH

CH CH CH CH




− − −

 أكمل العبارات التالية بما يناسبها علمياً  السؤال الرابع : 

1-            ………+..…………                          lC4AgCNO  +  NH 
 .................. ...همية فيها ...لتساالمركبات الهيدروكربونية جميع الروابط ا -2
 .......... لى الأقل على روابط تساهمية ثنائية ورابطة تساهمية ...المركبات الهيدروكربونية الغير مشبعة تحتوي ع -3
 ..................... تهجين ذرة الكربون في الألكانت من النوع ... -4
على   -5 تحتوي  الهيدروكربونية  وعناصو   .. ............المشتقات  و  الهيدروجين  والأكسجين  الهالوجينات  مثل  أخرى  ر 

 النيتوجين  
 ..................... .....شابهة التكيب كل مركب يزيد عن الذي يسبقه مجموعة ....في السلاسل المت  -6
 ..................... الصيغة التكيبية للبروبان  ... -7
 ... ..................الصيغة المكثفة للبنتان ... -8

الذي -9 المركب  صيغته    يسمى 
3 3

3 2 2 2
CH CH

CH CH CH CH CH CH
 

− − − − نظام                      −      حسب 

 ..................... الأيوباك بـ ...
 

 لما يأتي تعليلا علميا صحيحا  عللالسؤال الخامس : 

 تذوب الألكانت في المذيبات العضوية ولا تذوب في الماء   -1
................................ ............................................................................. . 

 درجة غليان الإيثان أقل من درجة غليان البروبان  -2
 .............................................................................................................. 

 اعلها بالاستبدال  بتف تمتاز الألكانت -3
...................................................................................................... ........ 

 ايثيل بيوتان ثم اكتب الاسم الصحيح   -2فسر الخطأ وتسمية المركب  التالي لـ السؤال السادس : 

 
 بنتان-ميثيل-3الاسم الصحيح : 

 
 ............................. .................  طأ :الخ
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 ة الكيميائية التركيبية للمركبات التالية  اكتب الصيغالسؤال السابع : 

 ثنائي ميثيل هكسان  4-3              -1
......................................................................................................... ..... 

 ثلاثي ميثيل بنتان   2-4- 2            -2
............................... ............................................................................... 

 سم المركبات التالية  السؤال الثامن : 

1-      3CH2CH2CH2CH-3CH               ............................... . 

2- 
3 3

3 3

2 2 3

CH CH

CH CH

CH C CH C CH
 

 
− − − −  .................. .............. 

3- 
3

3 2 3

CH

I
H

CH CH C CH


− − −  ................................ 

 الهيدروكربونات الغير مشبعة  
 اكتب الاسم أو المصطلح العلمي لكل من العبارات التالية  السؤال الأول  : 

 ثنائية أو ثلاثية بين  ذرتي كربون    على رابطة تساهمية لأقلمركبات هيدروكربونية تحتوي على ا -1
          (.....................  ) 

 (  .....................)           2nHnC-2الهيدروكربونت التي تحتوي على رابطة ثنائية صيغتها   -2
هيدروجين أو  موعات ذرات بذرات  أو مجتفاعلات تمتاز بها الهيدروكربونت المشبعة و تستبدل فيها ذرات الهيدروجين   -3

 (  .....................)                               سلسلة المركب الكربونية  أكثر مع الحفاظ على
  تفاعلات تمتاز بها الهيدروكربونت غير المشبعة وتتم في وجود عامل حفاز وينتج عنه مركبات   مشبعة   -4

                                       (.....................   ) 
لعبارات التالية بوضع علامة )√( أمام المربع المقابل اختر الإجابة الصحيحة لكل من ا السؤال الثاني :  

 لكل منها  

 حد المركبات التالية غير مشبع أ -1
  

□                                                                                          □      
 
 

                                   □ 3HC2CH-3HC                          □    2=CH2CH 

3CH 

3CH 3CH 

CH 
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 الصيغة العامة للألكينات المستقيمة  -2
□ 2nHnC          □  2n+2HnC             □ 1-nHnC          □ 2n+2HnC       □ 2-2nHnC 

 
 الصيغة التكيبية المكثفة للبروبين  -3
□   6H3C                 
□   3HC –= CH  2CH            
□3CH2)2(CH2CH                                                                                                           
□                                                  

H

H H H

H C C C H


  
− = − −

 

  المركب الذي صيغته   -4
3

3 3

CH

CH CH CH CH CH


− − =  يسمى  حسب نظام الأيوباك −

 بنتين -2يل ثنائي ميث  2و1 □  ين     بنت 2-يثيلم -4 □ثيل بنتين     مي-2  □بنتين    3-ميثيل-2   □
 
 الصيغة العامة للألكينات المستقيمة  -5

□   2nHnC     □      2n+2HnC      □  1-2nHnC      □   2-2nHnC    
 الصيغة المكثفة التكيبية للبروباين   -6

□   4H3C      □   

H

H

H C C C H




−  − −      □   3CH-CΞCH      □  3CH2CH(CH) 

المركب التالي    -7
3

3 2

CH

CH C H CH C CH


− − −   يسمى وفق نظام الأيوباك 

 بنتاين   2-ميثيل   4  □  بنتاين   -1ميثيل  4 □ ميثيل بنتاين      2 □ بنتاين     -1ميثيل  2 □
 ( 2nHnC-2أحد المركبات التالية له الصيغة العامة )   -8

 البنتيل    □    البنتاين     □  بنتين     ال □  البنتان       □
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 بالاستبدال   لية يمتاز بتفاعلهت التاأحد المركبا -9
□   6H6C        □    10H4C       □ 4H2C        □   CHO 3CH 

 أحد المركبات التالية يتفاعل بالإضافة  -10
□      14H6C                     □  10H4C        □  4H2C         □  Cl 2CH3CH 

 ينتج    يوجد البلاتين كمادة محفزة  نعند إضافة الهيدروجين إلى الإيثاي -11
 الأسيتيلين   □    البروبين    □    الإيثين     □          الإيثان     □

 إضافة الماء للألكين في وجود حمض الكبريتيك ينتج   -12
    الألكان المقابل □ الكحول المقابل    □ الكيتون المقابل    □ الألدهيد  المقابل        □
 

 ت وكبريتات الزئبق هي  الكبريتيك وكبريتاد حمض بروبين بوجو إضافة الماء لل نصيغة المركب الناتج م -13

□       3 2

O

CH CH C H− − −               □      3 3

O

CH C CH− −      

 □     3 2 2CH CH CH OH− − −      □  3 3

OH

CH C CH


− − 
 

 لميا  لتالية بما يناسبها عا أكمل العباراتالسؤال الثالث : 

 
 .................  لكينات هي ............ الصيغة العامة للأ -1
 ................. أبسط أفراد الإلكينات يسمى ............  -2
3- … …… + HCl                              →           2+ CL 4CH 
4-        ……………..                          →       2+ H 4H2C   
 
 

 
 
 
 

O 
║ 

O 
║ 
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الرابع :  الس ضع علامة )√( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )×( أمام العبارة الغير صحيحة لكل من ؤال 

 العبارات التالية  

 )          (    كسيد الكربون وبخار ماء  عة ينتج غاز ثاني أ مشبالمركبات المشبعة و الغير عند احتاق -1
 )          (        تج البيوتان  بيوتين ين-2عند إضافة الهيدروجين إلى  -2
 )          (        عند إضافة الماء إلى الألكين ينتج عنه الكحول   -3
 )          (        لتين  ح تفاعلات الإضافة إلى الألكين يتم على مر  -4
 )          (                 و الألكاين بإضافة محلول ماء البروم التمييز بين الأكين يمكن -5
 

 يأتي تعليلا علمياً صحيحا   علل لماخامس  : لالسؤال ا

 تمتاز الألكينات و الألكاينات بتفاعلها بالإضافة   -1
.......................................................................................... ......... 

المركب         -2
3

3 3

CH

CH C H CH CH CH


− − = −    

 بنتين  4ميثيل -2   ولا يسمى بنتين  -2ميثيل – 4يسمى    -3
 ................................................................................................... 

 يء الإيثاين خطي  شكل جز  -4
 ....... ....................... ................................................. .................... 

 يثان و الإيثاين باستخدام محلول البروم ذو اللون الأحمر  التمييز بين الإ يمكن -5
............................................................................................. ...... 

 
 وضح بالمعادلات ماذا يحدث في الحالات التالية  دس  : السؤال السا

 احتاق الميثان   -1
...... ..................................................................... 

 احتاق الإيثاين   -2
......................................................................... .. 

 لور في وجود  اعل الميثان مع الكفت -3
............................................................. .............. 
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 كمادة محفزة إلى الإيثين    Niإضافة الهيدروجين في وجود   -4
 .................................................................. ......... 

 وجين إلى  الإيثين  لهيدر إضافة كلوريد ا -5
........................................................................ ... 

 سم المركبات التالية على حسب نظام الأيوباك  السؤال السابع : 

1-      3 3

H H

CH C C CH
 

− = − 

............................................................. .............. 

2-          
3

3 3

CH

CH CH CH CH CH


− − = − 

 ................................................................... ........ 
  

3- CH         ΞC-2CH-2CH-3CH 
 ........................................................................... 
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 الإجابات 
 سم أو المصطلح العلمي لكل من العبارات التالية  ال الأول : اكتب الاالسؤ

 ( حلال المزدوج ) الا  -1
 ( ختزال) عملية الا  -2
 عامل المؤكسد( ل) ا  -3
 (  كسدة) عملية الأ  -4
 ) العامل المختزل(   -5
 ) العامل المختزل(   -6
 ) عدد التأكسد(   -7
 ( ةالإلكتو كيميائي ) الخلايا   -8
 ) جهد الاختزال(  -9
 

 ( ةينافلج يالاخ)   -10
 (  نصف الخلية القياسي)   -11
 ) الأنود (  -12
 ) الأنود (   -13
 حي () الرمز الإصطلا  -14
 الأولية (  ) الخلايا الجلفانية  -15
 الجلفانية الثانوية(  لايا) الخ  -16
 ) جهد الاختزال القياسي(   -17
 ) السلسلة الإلكتوكيميائي (   -18
 ) الفلور (   -19

 ا يلي أنسب تكملة لكل جملة مم أمام(  √) السؤال الثاني : ضع علامة

1- 2 -3SO  →  2 -4SO      2- 2Cl 
3-  4       صفر- د ومختزلعامل مؤكس 
5-  ZnS        6-       أكسدة 
7-  5       8- 3NaIO   
9- NO         10-  الفلور 

11-     12      الخلايا الأولية-   السالب وتحدث أكسدة 
13- 14  ل محلوله نت نحو الآنود لكي تعاداتيو ر الكتهاج- قطب الحديد هو الأنود وقطب النحاس هو الكاثود  
15- كبريتات الرصاص  بيتس II   عند الأنود و الكاثود 

61- 17    القياسي  يدروجينقطب اله- 2+Cu     +  (0.34     )فولت 
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 أمام العبارة الغير صحيحة لكل من العبارات التالية : (لامة )×حة وعالسؤال الثالث :ضع علامة )√( أمام العبارة الصحي

1- )× (     2-  (√ )     3-   ) × ( 
4- )× (     5- )×(     6-  ) ×  ( 
7- (√)     8- )× (     9- )×( 

10-  )×(      
11- (√ )    12-  )×(     13- (√ ) 
14- (√ )     15-  (√ )    16- (√  ) 

 السؤال الرابع : أكمل العبارات التالية بما يناسبها علميا  

1-  + .......2 ................. .. 
 .... ..... ......مؤكسد .......... -2
 ...مؤكسد .....  -3
 .... ........... ....... اختزال .. -4

5-  ...........−
3

4 ........ ..... 

 . ......... خلايا فولتية .........  -6
7-  ...-1 ... 
 ..لاكتساب   -8
 ... الشحنة ........ -9

 .......... مفتوحة   -10
 النحاس  -11
 الكاثود  -12
 قابلة  -13
 ية جهد الخل -14
 الفلور  -15
 لكهربي التحليل ا -16
 ليتية  الخلية الإلكتو  -17

 السؤال الخامس  :  أسئلة متنوعة : 

 احسب عدد التأكسد للكبريت في كل من :   -1
-  +.....6 ........ . 
- .......-2.... .. .. 
- +.......4 ........ 
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 الأكسجين في كل مما يلي   احسب عدد تأكسد -2
 ....صفر....  -
- .......-2........ . 
- .....-1  .... 
 ل ......فاعل أكسدة واختزا.. ت1-... -3

 ل تفاعل أكسدة واختزال ....... .. لا يمث2-...
 المطلوب :   -4
 تحديد العامل المؤكسد و العامل المختزل  -1

 د اختزال / عامل مؤكس                                                                                                                                       

                                                                            -2+               4+   2                                             -2     3+                 -2    7 +                                        

                                                      2C O   2+Mn         →          -24O 2+  C    4Mn  O 
 أكسدة / عامل مختزل          

 
 وزن المعادلة 

 نصف  تفاعل الاختزال  نصف تفاعل الأكسدة  الخطوات
 2CO →    -24O2C 2+Mn  →   4-MnO ي التفاعل نصف

 22CO →    -24O2C 2+Mn  →   4-MnO (  O,Hوزن الذرات غير )
 O 2CO →    -24O2C O2+ 4 H 2+Mn  →   4-MnOنزن ذرات 
 H 22CO →    -24O2C O2+4H 2+Mn →  4-+ MnO +8Hنزن ذرات 
 2e2 2CO →    -24O23 x C O2+4H 2+Mn→4-+ MnO ++8H -1 x 6e +- ناتنزن الشح 

 e+ 62 6CO →    -24O23C- نوحد الإلكتونت

O2+4H 2+Mn + 26CO  →  4-+ MnO ++8H -6e 
 O2+H 3++ 2Cr 4-23SO→ 2+ 3SO 7-2O2+ Cr  +2H والاختصار  بالجمع

 المطلوب :   -5
 
 ل منها مل المختز اتحديد العامل المؤكسد و الع  -1

 اختزال / عامل مؤكسد         
                  -+      2O                       5                       

-Br +   3O  -Br    →     2Br 

 كسدة عامل / مختزل أ         
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6-   
                                                                                                          -1                              -5+   2                                                                                                       

                                                                      -Cl       →     3ClO 

 نصف  تفاعل الاختزال  الخطوات
 Cl       →     3-ClO- ي التفاعل نكتب نصف

 Cl       →     3-ClO- (  O,Hوزن الذرات غير )

 O O23H+ -Cl  →   3-ClOنزن ذرات 
  H O2+3H -Cl  →   3-+ ClO +6Hذرات نزن 

   O2+3H -Cl  →    -+ ClO ++  6H  -6e نزن الشحنات
 

 

 

 : علل لما يأتي تعليلا علميا صحيحا   السؤال السادس

 رصين يسبق الهيدروجين في السلسلة الإلكتوكيميائية  وله جهد اختزال أقللأن الخا -1
 د بالعوامل المحيطة بهاغير نشطة كيميائيا ولا تتأكس هي وذلك لارتفاع جهد الاختزال ف -2
أعلى   -3 الفلور  يعمل علأن  وبالتالي  مؤكسد  أقواها كعامل  فهو  الاختزال وبالتالي  الهافي جهد  أكسدة   مؤ لى  مركبات ليدات كعامل  لتكوين  محلها  فيحل  كسد 

 الفلوريد 
 تاج إلى طاقة لإتمامها لاختزال ولا تتم تلقائيا فتحوا لأنه في الخلية الإلكتوليتية تستخدم لإتمام تفاعلات الأكسدة -4
الخل -5 انود  عند  أكسدة  لأن  الجلفانية تحدث عملية  فيوصفية   ) إلكتونت  فقد   ( وعن  للأنيونت  الآنود تحدث  بأنه سالب  إلكتونت  د  اكتساب  عملية  له 

 فيوصف بأنه موجب
 +2H Fe   +  →    2+ H     2+Fe         ( 0.44 =علما بأن v Fe    /+2FeEº  ) 

 التفاعلنحسب جهد  -6
AnodeE -   Cathod= Eº cellE 

/H+HE -  /Fe 2+Fe= Eº llceE 

0.44 volt-0 =   -  0.44 – cellE 
 ن يحدث التفاعل تلقائياً سالب لا يمكن ان جهد التفاعل وحيث أ
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 مسائل
 الحل   -1

AnodeE -   Cathod= Eº cellE 
/CU2+CUEº -  /Ni2+Ni= Eº 

= 0.34 – ( - 0.23 ) 
= + 0.57 v 

 لية و التفاعل  الكلي للخلية التفاعلات  الناتجة  عند  كل من نصفي الخ -2
 -+ 3e  +3Al →Al  نودالتفاعل عند الأ 

 Ni   →  -+ 2e2+     Ni   لكاثود   التفاعل عند ا
 Ni  + 2Al3  →    2+2Al + 3Niالتفاعل الكلي    

 الرمز الاصطلاحي للخلية  
(1m)/Ni2+/Ni)(1M3+Al/Al 

 ية جهد الخل
AnodeE -   Cathod= Eº lcelE 

= - 0.23 – ( - 1.67 ) = + 1.44 volt 
 
 

 عبارات الغير صحيحة لكل من العبارات التالية علامة )√ ( أمام الالعبارات الصحيحة و ضع علامة )√( أمامالسؤال الأول : 

1- 8H3C            2-  6H6C                     3 -  2n+2HnC          
4- 5   تان بن-  3CH-2CH-3CH                          6-     البروبيل   
7-  2-ميثيل بروبان 

 

 بارات التالية بما يناسبها علمياً  العلمي لكل من الع تب الاسم أو المصطلحاكالسؤال الثاني :

 )...المواد العضوية..(   .1
 )....الكيمياء العضوية.(   .2
 لإليفاتية....( )...المركبات ا  .3
 الهيدروكربونية.( لمشتقات )..ا  .4
 وكربونت....().....الهيدر   .5
 )مركبات أروماتية (   .6
 ).صيغة أولية .(   .7
 ية.( )..صيغة جزيئ  .8
 ية...( )...صيغة تركيب .9

 يبة مكثفة .( ).صيغة ترك  .10
 ).الألكانت...(   .11
 )....شق الألكيل..(   .12
 ).سلاسل متشابهة التكيب.(   .13
 )الذرة البدلية(   .14
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 من العبارات التالية أمام العبارة الغير صحيحة لكل مة )√( أمام العبارة الصحيحة و علامة )×( ضع علاؤال الثالث :الس

1. ) × ( 
2. ) × ( 
3. (√ ) 
4. (√ ) 
5. (√ ) 
6. ) × ( 
7. (√ ) 
8. ) × ( 
9. )× ( 
 أكمل العبارات التالية بما يناسبها علمياً  الرابع : السؤال

1. CNO + AgCl  4NH                  
 . أحادية...   .2
 ثلاثية........   .3
4. 3SP ....... . 
   الكربون..  .5
6. 2CH  .... 
7. H H H

H HH

H C H H H
  

 
− − − −

 

8. 3CH-2CH-2CH-2CH-3CH 
 ميثيل هبتان  3بـ  .9

 
 حا  يأتي تعليلا علميا صحي ل لما لعل الخامس :السؤا

 لأن الألكانت مركبات غير قطبية بينما الماء مركب قطب  .1
   المولية للبروبان  تلةلأن الكتلة المولية للإيثان أقل من الك .2
 عبة الكسر لأن جميع الروابط فيها من النوع سيجما ص .3

 
 اكتب الاسم الصحيح   ايثيل بيوتان ثم -2ر الخطأ وتسمية المركب  التالي لـ فسالسؤال السادس : 

 بنتان-ميثيل-3لاسم الصحيح : ا
 الخطأ : لأنه يخالف تسمية الأيوباك 

 

 تالية ركبات الائية التركيبية للميمياكتب الصيغة الكالسؤال السابع : 

1. 
3 3CH CHH H H H

H H H H H H

H C C C C C C H
     

     
− − − − − − − 

2. 
3 3CH CHH H H

H H H H H

H C C C C C H
    

    
− − − − − − 
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 الية  سم المركبات الت السؤال الثامن : 

 بنتان..... .1
 ن... رباعي ميثيل بنتا 4و4و2و
 بيوتان .–ميثيل -2 .1

 الهيدروكربونات الغير مشبعة 

 لتالية  لكل من العبارات المي اكتب الاسم أو المصطلح العالسؤال الأول : 

 ) هيدروكربونت غير مشبعة (   .1
 لكينات () ا  .2
 ) تفاعلات استبدال(   .3
 ) تفاعلات إضافة  (   .4

 لتالية بوضع علامة )√( أمام المربع المقابل لكل منها  لصحيحة لكل من العبارات ااختر الإجابة ا:  السؤال الثاني

1-      CH2=CH2  
- 2  CnH2n            

3   -3CH –CH =  2CH            
 بنتين   2-ميثيل-4  
5-2nHnC     
6-  H

H

H C C C H




−  − −
     

 بنتاين    -1ميثيل -7
    البنتاين-8
9-  10H4C    
01-4H2C    

 الإيثين    -11
 الكحول المقابل    -12

13-           3 3

OH

CH C CH


− − 
 

 مياً  لية بما يناسبها علالتا أكمل العباراتالسؤال الثالث :

1. 2nHnC ..... 
 إيثين........  .2
3. + HCl    Cl…… 3…CH 
4. …..  6H2…C 

 )×( أمام العبارة الغير صحيحة لكل من العبارات التالية الصحيحة وعلامة  العبارة ضع علامة )√( أماملرابع : السؤال ا

1.   (√   ) 
2.   (√  ) 
3.    (√   ) 
4.    (√  ) 
5.  ×  (  ) 
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 ما يأتي تعليلا علمياً صحيحا  علل للسؤال الخامس :ا

 طة باي سهلة الكسرود الرابلوج -1
 المزدوجة للرابطة  لأن ذلك يخالف نظام الأيوباك حيث يرقم المركب من الطرف القريب -2
 180ºيمة الزاوية في الجزيء = لأن ق -3
 لأن لون ماء البروم الأحمر يختفي في المركبات الغير مشبعة  -4

 ت ماذا يحدث في الحالات التالية وضح بالمعادلاادس : ل السالسؤا

1. O2+2H 2CO       ∆       2+2O4CH 
2. + C  O2+ H  2CO          ∆       2+O2H2C 
3. Cl  + HCl3CH        UV400     2Cl +  4CH 
4. 3CH-3CH          Ni       2+H2=CH2CH 

5. Cl– 2CH3+HCl              CH2=CH2CH 
 
 
 

      اك سم المركبات التالية على حسب نظام الأيوبسابع : السؤال ال

 بيوتن -2 -1
 بنتين 2ميثيل -4 -2
 بنتاين -1 -3

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




